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FIUME
Kereskedelmi-, tengerészeti-

Giornale commerciale, marittimo e sociale,

és társadalmi lap.
, Ttngtrrt magyar'

Hirdetések és nyiltterek:
fölvétetnek árszabály szerint a kiadó 

hivatalban, (Viazza Adamich).

Továbbá és kizárólag: 
Goldberger A. V. hirdetési irodá 
jában Budapest, Váczi-utcza, Oppelik 

B-nél, Bécs, Stubenbastei N. 2.

Kiserzioni ed articoli comunicati si assa- 
mono noil’ ufficio di soedizione in Fium- 

Viaz'a Adamich.
illatúdnak használj.'

1887. junius 26 •k Mtty.jelemk minden vnsiii na], + 26 Giugno 1887.

Az országos középiskolai tanáregyesület 
kongresszusa.

A ViVrosiinkbiin tartimiló tanfir- 
egyi siilvtiko:igres.-: inra a «tűk sá­
li1"- clokc-ziilctck már incgtiítuttnk.

A kongresszusi tagok a jövő 
jiilins hó 4-én ói kéznek meg Fiu- 
mólia. mint örömmel óite.siiliink 
lieiecz Antal az országos középis­
kolai tanáregyesület elnökével. — 
E lió 22-ig mintegy 107 tag je­
lentkezett a részvételre. A kon­
gresszus tagok jul. ö, 6 és 7-én 
időznek városunkban, s július 8- 
án indulnak el egy nagy és ké­
nyelmes Uoydgőzöbön Velenezélie. 
— A vemli’oeket a Hnmcick, mint 
értesülünk nagy örömmel, és ün­
nepélyesen készülnek fogadni. 
Megjegyezzük ez alkalommal, Imgy 
lapunk jövő számában közölni 
fogjuk a kongresszusra érkezők riúv- 
soiát. lakásának czimével. továbbá, 
a kongresszus, s a velenczei útnak 
programját is.

FIUME-ANGLIA.
Angiin lo re.slo-delmének világra szé­

lé hatalmát mimlnmm < hirdetik a ma­
gyar tniigerparton megji-li-nri In Itt lobo­
gok. K lobogók láttára minden magyar 
szívben egy hiztalé dobbanás sejteti, 
hogy hál* aránylag székeld) körben mo­
zog még ez idő szerint a n a :yar ten­
geri kereskedelem, e.l kell jönni az idő­
nek, midőn a magyar nemzet, a gazdag-

A FIUME TARCZÁJA

Adomák Jó/,sei fulierr/niin'il.
Mutatványok a „Sfo tli Miii/i/m o. rzimíi

iijonuhu tnvgjolonl ailoiuutái I* >1.
(Úaszállilolták : (ieac;n György. és i'uUinus

.1 liníli/ ssinirjoi.

Köztudomásn, hogy királyunk, még 
néhány évvel ezelőtt is, szenvedélyes 
dohányzó volt. Természetes tehát, hogy 
asztaléin a legkitűnőbb szivarokat tar­
totta. De nemcsak magánlakása, hanem 
még a dolgozószobája mellel I i irodában is.

Kgy alkalommal éppen egy magyar 
származást! százados dolgozott az irodá 
ban, midőn egész váratlanul belép a ki­
rály édes atyja, a megboldogult Ferenc 
Károly főherczeg.

A százados ural, válaszolt a 
tiszt üdvözlésére az agg főherczeg 
ne hát nil fássá jelenlétem ő lőlségénél, 
lia jelenteni valója lesz, csuk lépjen be 
bátran.

A főherczeg hosszabb időt toltván a 
királynál, a százados csakugyan kényte­
len volt a kapott engedélylyel élni és

«ligához mért arányokban mutathat fid 
egykor a kis magyar tengeren annyit, a 
mennyit Anglia u viliig vize in csaknem 
megmérhet hm arányokban elért.

Anglia itt lassú fejlődéssel érvényesí­
tette nemzeti erejét a világkoreskedi lem­
ben. Szó sincs arról, hogy a magyar 
tengeri kereskedelem csak megküzd t- 
liette is vaiuhára o terén Angolországot, 
de abban Magyarországnak egyetlen egy 
pe ezre sem szabad kételkedni, hogy a 
magyar tengerparton nau' közgazdasági 
czélokat érhetünk el.

M nden britt lobogó, mely vizeinken 
I megjelenik, ösztönszorííleg szólítson ben - 
j niinket tettekre, ösztönözzön lázas tévé- 
I kenységre mindama gyakori ti ezé lók 

megvalósítására, melyeket a magyar ten­
geri kereskedelem fejlesztése érdekében 
dúsgazdag hazánknak életei ős nemzete 
maga elé kitűzött.

Az egész magyar állam területén 
Fiume az egyetlen pont, hol az angol 
és a magyar tenger, kereskedelmi érde­
kek találkoznak, s így a kikötő város 
f Iső sorban van hivatni arra, hogy Ang­
liát, Anglia kereslted' lm hajiul az an 
goi királynő ötvenéves uralkodása alkal­
maim1, rokonszenviiiik egész melegé vei 
üdvözölje.

Viktoria angol kirá'ynő ötvenéves 
uralkodásának évfordulóját Fiúméban is 
fényesen megünnepeltek e hó 21-én. A 
fiumei angol konzulátus már napokkal 
ezelőtt megtette az előkészületeket, hogy 
a nevezetes napot minél fényesebben 
megünnepelje. A jubileum napján nem­
csak az angol de a többi idegen álla­
mok fiumei konzulátusai fölhúzták lo­
bogóikat, a kikötőben horgony--zai britt 
liajiik zászlódiszt öltöttek. A jubileum 
napján Fáber fiumei angol konzul tá­
vol létében Steinacker Artur angol he­
lyettes konzul képvis Ife a konzulátust.

aláírás végett egy időközben elkészített 
okmányt az uralkodóhoz bevinni.

Midőn belép a királyhoz, az agg l'ő- 
1 herezeg már butt1-ózó ban van. A király 
! az okmányt sietve átfutja és átfutja 
; és aláírja, mire a tiszt távozik, hogy 

az okmányt sietve kézbesít fesse a had - 
ügy miniszternek.

Alig lépett ki a teremből a száza­
dos, Károly főherczeg követni akarja ői 

I de az uralkodó gyöngéden megfogván 
! karját, visszatartja.

— Kedves atyám kérem várjon egy­
két porcig!

— Mért? — kérdezi csodálkozva a 
föh rezeg. Hiszen már megbeszéltük

Oh. távolról sem azért, hauen 
hogy iihje legyen a századosunk

Aliié legyen id**je ? vág köz­
be a főherczeg.

Hogy megdézsmálha&sa a másik 
szobában levő szivarjaimat. \ álaszol t 
a király mosolyogva. Hiszen mikor 
hozzám jött, nem dughatott azokból zse­
beibe, mert feszesen álló egyenruhája el - 
árulta volna. Ok már megszokták, hogy 
tőlem távozva lássák el magukat, szi- 
v. rral, - mert ők is kedvelik ám a li­
nóm szivarokat.

Heggel a Iliiméi re.fo.maius egyházban 
ünnepélye istentisztelet tartatott, me­
lyen a fiumei és a fiúméban időző kfil­
l'd *i notabilitások, valamint a fiumei 
angol telep tagjai je'entek meg. Az is­
teni tisztelet közben »Schmidt reform, 
lelkész valóban szép alkalni beszédet 
tartott. Az istentisztelet után a hála- 
dói unit Steil acker Artur viczekonzul 
angol nyelven mondotta el

Megható jelenet volt, midőn a fisz 
ha rmoni ii in inul intonált angol himnusra 
a kikötőben horgonyozó hajókról össze­
gyűlt angol tengerészek szemeikben kö 
nyekkel, karban énekelték nemzeti him 
nusukat.

*
* *

Az isteni tisztelet, után az angol 
konzulátus épületében »Steinadler Artur 
helyettes konzul fogadta a külföldi ál­
lamok fiumei képviselőinek, a fiumei ha­
tó.-,,igok, az angol alattvalók tisztelgését. 
A konzulátusi épület ez alkalomra gaz- 
dagon föl voit. diszitve. A díszítéseket 
Sachs Kimond konzulátusi hivatalnok 
rendezte el. F,-1i lél kilenc/ órakor szűk 
köri! estély volt, mely alkalommal a 
szakadó eső daczára nagy néptömeg ál­
lott. a konzullalusi épület előtt. Az épü­
let tetejére gáz készít'.eket vezettek föl, 
melynek lángjai a változatosnál válto­
zató sabb fény söpörtozat okát. tiint, ! lék 
löl középen V. lí I. (Victoria Regina 
Imperatrix) hetükkel.

Jellacs.es ezred zenekara Miliői* kar­
nagy vezetése alatt, a szakadó eső miatt 
a kapu bejáratában foglalt helyet. — 
A bejárat szintén gazdagon volt d szifc- 
ve. es fényesen kivikig if va. Ugyanitt 
volt elhelyezve az angol ez mert föltűn­
tél ő gyönyörű trau .-pare t is.

A löldiszitel.t lépcsŐzot.en, diszruhás 
Iúzollókállottak. A vendégeket »Steinadler 
Artur helye les konzul, ki a házi gaz­
on szerepét vitte, fogadta ritka szívé

.József főimről/ (/{fennél,rí.

Mikor Iloldházy apát.— a ki Józsi f 
főherczeg gyermekeinek nevelője ez­
előtt nyolc/ évvel A lesüt hra került , a 
főherczeg <• jellemző szavakkal fogadta:

Az én gyermekeimből neveljen 
I vallásos és magyar embereim1.

.1:

József főherczeg egyszer valahol meg­
hűlvén, toroklobot kapott.

N ha n baj éppen nem volt veszélyes, 
orvosai mégis eltiltottak a dohányzástól.

A tilalom napjától a főherczeg, 
nyilván, hogy a dohányzásért egy kis 
balzsam s levegővel kárpótolja magát,

minden régid korán lóikéit és nagy 
j sétát tett az alcsúthi park rejtett bolt- 
I rai között.

A mint egy pirlv dó hajnalon igy 
j sétálgat, egyszerre csak Kintiül föllel* - 
I czegnő Itinik elő a kis Dac főherezeggd 

Derűs idő lévén, ő is korán kelt. hogy 
hő je társasagában élvezhess* a pirkadó 
hajnal szepsé-geil.

Most már együtt indullak sétára. A 
lig tesznek aziinbai. néhány lépést, mi-

lyességgel. Az estély, melyen a külföldi 
államok képviselői, a Fiaméban időző 

í külföldi katona tisztek, az angol telep 
több tagja, s nehány fiumei notabilitás 
jelent meg, fesztelen jó kedvben folyt. 
A házi gazda kitűnő magyar borai, s a 
/negier konyhájáról került gazdagon meg­
rakott, asztal, mi kívánni valót sem 
hagylak hátra.

A fül köszöntőt az angol királynőre 
Sau v,őre franczia konzul mondotta, 
mire a zenekar az angol himnust intő­
mül a, kisérve a jelenlevők háromszoros 
»hipp hipp hurrá“ kiáltásaival.

Az estély alatt Plech torpedogyári 
igazgató szövegezésével az angol konzu­
látus üdvözlő sürgönyt küldött az angol 
királynőnek.

Az estély éjféltájban ért véget.

A képviselő választások.
A választat mrg lőzo elég csöndes 

napok alatt, alig hitte valaki, hogy a 
választás napjára oly hatalmas mozgal­
maknak lesz színhelyévé a kikötő város. 
Tizennyzlcz év óta nem látott F.ume 
oly élénk és zajos válasz1 ást mint ez 
évben. A Maderspachpárt megfeszí­
tett e rejti szervezkedése városzerte 
közbeszéd tárgyát képezte, mig a Cser­
hát ony pártja egész csöndben készült a 
választás napjára. — Ily körülmények 
között méltán keltett meglepetést, a 
kompakt tömör párt. mely a elöntő na­
pon Cser na tony köré sorakozott, mig a 
Maderspadi párti választók szervezetlen­
sége első pillanatra nagyon szembetűnően 
nyilvánult.

A Csernatony párt kitűnő szervezete 
a választás napjának reggelén kétségkívül 
nagyban lehangolta a Maderspach párti 
választókat. Már maga ama komi­

don, a kis László főlier. zeg ijedt, n kiált
fel :

Papa, papa! Füstöl a zsebed!
A mély államtitok egyszerre elártil- 

tatott. Mert nem a zseb füstölt, hanem 
a makrapipa, a melyet a főherczeg, — 
nehogy szerető neje esetleg szemrehá­
nyást tegyen neki az orvosi tilalom át­
hágásáért, gyorsan zsebre csúsztatott.

.József flherczey és a német professzor.

József főherczeg gyermek korában 
som igen kedvelte a németet, kivált hogy 
ha az még professzor is volt.

Ilyen fajta pápaszemes professzor ke­
rült egyszer melléje, a ki iránt máskü­
lönben is különös ellenszenvvel visel­
tetett.

Ivz a tudós professzor egy szép na­
pon hirtelen eltűnt. Keresték-kutatták 
napestig, de még nyomára sem tudtak 
akadni. M ntha csak a föld nyelte vol­
na el.

Már azt hitték, hogy valami szeren­
csét lenséu élte, midőn a kis Jóska fő­
herczeg hitoktatója előtt bevallotta, hogy 
a németet bizony ő tette el láb alól.

És pedig hogyan?
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mony városszerte rósz benyomást kel­
lett, hogy a pártvezérek nem intézked­
tek az iránt hogy Maderspach-zászlók 
köré gyülekezett utcai gyerköczök el nem 
távolittattak. E körülmény a Maderspach- 
párti választók körében is méltán vis­
szatetszést keltett.

Annál im; ozansabban jelentek meg 
a Csornatonypárt zászlóit, vivő csopor­
tok vezelve több köztiszteletre méltó vá­
lasztó polgár által. A menet a „Deák“ 
szállodában gyülekezett, s reggeli nyolcz 
órakor mintegy száz zászló alut. kö út­
ra indult a városban. A menet élén a 
városi zenekar a szebbnél szebb magyar 
indulókat játszotta. — Midőn a zászlós 
menet az Adam.eh térié ért, már szá­
zakra rúgott, a kísérők száma, lépten 
nyomon éltetve Csernatony Lajost, Fiú­
mét, és Magyarországot. Az Adamieh 
téren álló Maderspach pártiak látva az 
impozáns menetet, csakhamar visszavo­
nultak, a municzipiuru térre. — A Oser- 
nátonypárt zászlóit lobogtató csoport a 
Ríván végig haladva, az Örményi (éren 
át a Fiumara csatorna mentén vonult föd. 
Innét visszatérve folylono• ríva és éljen 
kiáltások között a Corson át szintén 
a városháza előtti térié érk zeit, hol a 
Maderspacbpárti választókkal szemben 
foglalt helyet. — A zászlós menet a 
Csernatony zászlók megpillantására a 
Maderspachpárt z..szlója köré csoportosa11 
gyermeksereg fül hasi l ó zsivajba tört. ki, 
melyet azonban a Csen:a o lysták férfias 
hangja csakhamar teljesen elnyomott.
Az éljen rivalgás csaknem egy órán át; 
szünet nélkül tarló t, s valahányszor a 
zenekar egy-egy magyar indu'óra zendi- 
tett iá, a rivalgás csak fokozódott. 
Reggel kihnez órakor megkezdődött a 
választás.

A választási bizotlség elnöke volt: 
Thierry Fzigyes lovag, alolnöke Dr. Cél 
letick Miklós, jegyző : Broli li Ernő jegy­
ző l.el\etiS Conte Domin' de Leo

A szavazatszedő bizottság elnöke 
volt : Thierry Frigyes lovag, alelnök: 
Weber Frigyes, jegyző: Buvgstaller Henrik.

Thierry Frigyes a választási (ör­
vények alapján megnyitva a választást, 
Dr. Dali' Ásta Szaiiiszlóés páithivei Ma­
derspach Sándor fiumei ; (dgárt, inig el­
lenben Maile Marziale lovag é.s párt Ili­
vel Csernatony Lajost jdőlik ki.

A szavazásnak inár kezdetén Cser­
natony Lajos nagyon is lulsúlyhan volt 
s a szavazás lefolyása alatt is Madi-r- 
spach parija a Csernatonyra szavazók 
számát még csak meg sem közelíthette.

Es m alatt a szavazás a városháza

A nagy park közepén állt egy afféle 
múzeum, a melyben római műemlékek 
voltak összegyűjtve. A jámbor tudósnak 
nagy gyönyörűsége tellett ez-di tanul­
mányozásában. A kérdéses nap reggelén 
szintén ide tévedt a német. ,S a mint 
nagy áhítattal ott silabizált valami régi 
feliratot, a kis Jóska herczeg rázárta az 
ajtót s azzal hazament szépen, mint a 
ki jól végezte dolgát.

Palatínus Jóska.

— Pal ilinus Jóska, gyere lejátszani!
Sokszor hangzott ez a hivó kiáltás 

az alcsúthi kastély udvaráról József fő- 
hereztighez, a ki persze akkor szintén 
vidám, fürge tin vala.

Es Palatínus .Jóskát nem igen kel­
lett csalogatni. Felkereste ő a maga jó­
kedvéből is az egyszerű jobbágy fiukat 
s játszott, nyargal Aszott, velük. Egyszer 
egy sváb fiúnak hábo.usdi közben 
véletlenül betörte n fejét. A gyerek 
apja nagy panasz«zal jött a nációihoz e 
mialt, a Jóska herczeg ellen.

• Hát tudod mit? monda neki 
u nádor Majd n legközelebbi alka­
lommal, mikor a gyerekek megint, há­
borúsdit. játszanak, törje be a te llanzid 
az én Jóskámnak a fejét s én nem fo­
gok te hozzád menni miatta panaszra 1

nagy termében a legpéldásabb rendben 
folyt, a városház téren a legnagyobb 
élénkség uralkodott. A (Lernatony zász­
lós cszporlját a derék Brelicli és 
Montanari tartották lelkes hangulatban, 
a Maderspach Sándor apró gyermekek­
ből álló seregét Soriini biztatta kitar­
tásra. - Mindkét párt dicséretére meg 
kell vallanunk, hogy az egész választá­
si aktus allatt a legkisebb rendetlenség 
sem történt.

Gróf Zichy Ágost kormányzó Fésűs 
Béla min. oszt tanácsos kísérel éhen ér 
kezeit meg a szavazás színhelyére.
A városház terén áthaladó kormányzót, 
úgy érkezése mint távozása alkalmából, 
a nagyszámú közönség lelkesen megél- 
jenezle,

Déltájban mir csak szállinkózva ér­
keztek a szavazók, a választási elnök 
Thierry Frigyes szavazás lezárását a tör­
vényes fél óránál jóval továbbra nytij- 
t itta Miután ötnegyed óra alatt a sza­
vazásra senki senki sem jelentkezett 
Thierry Frigyes választási elnök kihir­
dette a szavazást, mely szerint C ormi 
tony Lajosra ti70, Maderspach Sán­
dorra pedig szavazat esett, s en­
nek folytán Fiume város országyiilési 
képviselőjévé Csernatony Lajos válasz­
tatott meg. A mint a szavazás eredmé­
nyér, a municzipiuin gy|fjester mének ab 
lakából kihirdették egetverő „viva Cser­
natony“ kiállások hangzottak föl, mire 
az ellenpárt kis csapat» Maderspachot 
éltett.- elkeseredett kitartással.

A z nehangjnira csakhamar megindult 
a menet, * a Corson végig vonulva él­
tette Csernatony Fajost.

A szavazatok a kövei kezőleg oszlanak 
meg;

Szavazott Csernatonyra Maderspach ia 
Állami hivatalnok Hí 1 :t
Városi hivatalnok Íz 8
Vá ősi polgárok . 09 19
a községekből . . .'11 8

270 08
Azon 09 közül kik a Madcrspachfólo pro- 

elamácziót aláírták 0 Csernátony.a szavazott. 1 
0 pedig nem szavazott.

A Csernatony pár! a győzelem övö- ! 
mértig I üli tetőst rendezett úgy gróf Zi- í 
chy Ágost kormányzó, mint (Holta Já­
nos polgármester tiszteletére. A menet j 
mintegy száz zászló alatt, zeneszó kisé­
ret ében a fög mnazium o ott i térről esti 
hat órakor indult meg, követve nagy­
számú közönség által. A menet a 
kocHiányzói palota elé érve gróf Z.cliy 
Ágost kormányzót és Cse.rnátony L íjost | 
éltetve megállapodott.. Mi t att a zenekar 
m így r i. dulókat j Úszott egy küld itt- j 
s ;g tisztelgett gróf Zichy Ágost kor­

mányzónál Thierry Frigyes lovag a muni- 
czipium alelnökének vezetése alatt. A 
küldöttség tagi a i voltak még Ossoinack 
Lajos, és Zaccaria Ádám, Gelletich Já- 
nos. Dr. Gelletich Miklós, Brelich Ernő 
Badovani János, Brel eh E. és Mon­
tanari. A kormányzót Thierry Frigyes 
üdvözölte, u'.alva beszédében, kétségbe- 
vonhatlan jele a Magyarország iránti 
törhetlen rokonszenyne.k; gróf Zichy Á- 
gost meleg hangon köszönte meg a kül­
döttség tisztelgését, mire a menet Ciot.ta 
polgármester lakása elé vonult: mialatt 
az említett küldöttség Ciotta polgármes­
ternél tisztelgett, a több száz főre rugó 
közönség lelkesen üdvözölte népszerű 
polgármesterét.

E példás rendben lefolyt tüntetések 
után e menet a Deák Corson át a .Giar- 
dino Pnblioo,,-ba vonult, hol népünne­
pély tartatott. — A vendéglő árnyas 
permnjának előrészén Csernatony Lajos 
h.ibérkoszoruzot tarczképe volt föl függeszt­
ve. a többi része Sponza bérlő gondos- 
kodáía folytán gazdagon volt. földiszilve 
a magyar nemzeti és város sz'neit vise­
lő lobogókkal.

A népünnepély késő estig a legjobb 
hangulatban folyt le.

A ílume-velenczel gözhajózisi vállalat.
A Fiume és Veloncze közt közlekedő 

magyar gőzhajózási vállalat hajói a f. 
évi május havában a kö.étkező forgal­
mat közvetít ették :

Kivitel Fiúméból: Olomgelét, <1 1(1) 
kg., bútorok 4,754, ásványvíz 11,28(5, 
keményilő 9,(i841.,, vasúti sinek i3^4,420 
liszt. 20,000, búza 151,945, seprünyél 
8,5() I, sózolt bőrök 2,0 if), irópapiros 
1,400, nyomta'ó papiros 10 000, leiifo 
ti,íl 10,1 0 I, bor 0,1.) 1 kg.

Behozatal Fiaméba: Hizs 10,0 :0 kg 
articsóka f) 0, rlio'.inusolaj 4 80 f, s;a;>* 
pan 1,üli, kötelék 198, pamutolaj 8,107l 
sózott brr 1 1,800, podgyász f)4, plébá- 
áru í>49 kg.

A fiúmé chersó-pólai gözhajójaratok.

A fiúmé chersó-pólai vonalon közle­
kedő gőzliajózási vállalat hajói a f. évi 
május havában a következő forgalomat 
közvei if o fék :

Kivitel Fiúméból: Lovrunábi 050 
M s li nizzo 5540, Bérséé 142, Eianoi.a 
148. R.ibaz 4507. Clierso 41." 10, Pola 
42797. összesen 84579 kgm.

Behozatal Fmitíéba : Moschen izzóból 
050, Fianonaból 520, B.tbaz 121 ó, ('he.so

I

Józse f Jöhet cze<) tréfája.

Köztudomású dolog hogy József íő- 
herczeg a tüzoltóintézménynek egyik 
legfőbb istápolója és terjesztője hazánk- 
ban. Alcsútlioi) vald-ágos minta-tű­
zoltóságot szervezett, melynek ő maga 
a főparancsnoka.

8 ez állásának is a legodadóbb buz­
galommal él. Rendesen maga vezényli a 
vész szili helyére tűzoltóit.

Egy Ízben lí. gróf. a kit nagyon ked 
veit, időzött Alcsútli ti. - Az est ebéd 
atán a tűzoltóságról folyt a beszélgetés.

— Az én tűzoltóim a legyorsabbak 
az egész országban, jegyezte meg a többi 
közt a főherczeg.

— Elhiszem, — válaszolt R. gróf, 
— De azért a fejemet teszem rá, hogy 
tűz esetén mégis barna:ább lennék a 
vész színhelyén, mint dk, noha nem va­
gyok tűzoltó.

— Vigyázzon, mert szaván fogom, 
felelt a főherczeg mosolyogva.

Ezzel a társaság feloszlott, s ki ki 
liáló’ermébe vomilL

R grófot csakhamar elnyomta az á- 
lo:n. Egyszerre azonban a vészsip har­
sogása riasztja fi I. Tüzet jelzett az ör.

R. grófnak hirtelen eszébe ötlött az 
esteli beszélgetés. »Szégyen Volna, lm ő 
elmaradna a fűztől, inig a főlieiczeg bi­
zonyára ott. lesz.

Gyorsan kiugrik az ágyból, süllözköd-

Azonban cipőd, nem találja 
I lehetnek ? . . . így mezítláb 

mehet az utcára. Keresi az 
felhány m ndent, de a ci­
hát nincs.

is szégyenkezve búvik vissza

ni kezd. 
sehol. Ibi

ágy alatt, 

ágyába.
Néhány pillanat múlva teljes tüzol- 

tói-uiiilormisbaü József főherczeg nyit ni.
Nos, hát ön a párnák közt, in 

dőli a kastély összes fél ti-népsége ta pon?
kérdez« nevetve.
R. gróf -zörnyen röst.elte a dolgot.

Higyje (4 fenséges uram, — vá­
laszolt nekivö ösödve, — hogy nem raj- 
tain múlt, hanem átkozott csizmáimon, 
a melyek eltűntek, mintha a föld nyel­
te volna <4 őket.

A főherczeg vidám kacajra fakadt.
Tehát a az oka mindennek I ? . . 

No lám. Megmondom hát A cipőit én 
dugni tani el. inéit próbára akartam ten­
ni, hogy fiid-e magán segíteni, ha ve­
szedelem van. — Egy jó tűzoltónak, egy 
férfiúinak, telte hozzá a főherczeg 
komolyan. soha sem szabad zavarba 
jönni, ha a vészjel se.gitsségiil lmja.

.!/// ód érh Y

Klotild fölierezegiiő 1H7T> nyarán fi­
aival együtt néhány hétig Tátru-Küieden 
időzött.

5242, Pola 180, összes behozatal 7752 
kg. összes forgalom a f. évi május hó­
ban 921.22 in. mázsa. E mennyiség a 
megelőző April havi forgalmatJ 210 m. 
mázsával múlta fölül.

A személyforgalom a f. évi május 
hóban 1.257 utasból állott.

A Szigyártó ügy.
A kikötő városban nagy port vert 

Szigyartó ügy a választási mozgal­
mak alatt háttérbe szőrű t; legközelebb 
azonban ismét szőnyegre került, még 
pedig az erre hivatott, (örvényes fóru­
mok előtt.

Az igazgság kiderítése érdekében, 
mint értesülünk Szigyartó. Zoltán ellen 
meg van indítva a fegyelmi vizsgálat. 
Fölösleges is mondanunk, hogy a kel­
lemetlen helyzetbe jufotl Szigyartó Zol­
tán f gyolmi ügye alig képezle ti égy oly 
vndfijár.isnak tá/yyát, mely állami 
szóig oat.mk elv- színsére vezetlietne. Er­
re a megtöri ént. c.-et piauzibi ;s okot 
egyátalán nem szolgáltat.

Egyidejűleg meg nditt.i'ott a vizsgá­
lat mindazok (dien, kik a »Szigyartó el­
leni utcai tüntetésben részt, vetlek. A 
vizsgálatot. Biseontini rendőrségi tanácsos 
vezeti »legnagyobb erélylyel. A múlt pén­
tekig mintegy ütvén egyént hallgattak 
ki, a vizsgálat ugyancsak e napon be is 
fejeztetett.

Szigyartó Zoltán kihallgatása mind­
eddig nem volt eszközölhető, a mennyi­
ben ez idei Inrlózkodási helyéről Del- 
niczéről, valószínűleg Búd pestre távo­
zott. A fiumei rendőrség ez ügyben táv­
iratilag kereste föl a budapesti vei d ir- 
séget.

A szciizáeziós ügy befejezését a ki­
kötő város közönsége, feszült, figyelem- 
im I várja.

Füstkarikák.
(Választási rcminisczcncziák.)

Óriási falragaszok hirdették Maderspach 
polgári ár-illik jelöl Isi-gát a fiumei képviselő­
ségre. A hazafias hangú fölhívást hatranki- 
lenci választó polgár irta alá, mint párt-hízott- 
*■<•!/■ — N issza lull, nagy ijedelem a Cscrnn- 
tony hívei körében Baj. haji mormogta ma­
gában. még a leghivségcsobbCscrnatonysta is; 
hová leszünk, ha már a páitbizoltság hatvan- 
kilenc; fogy vei forgatóból áll ?

K valóban nagyon sokan csak akkor ocsúd­
tak föl a nagy ijedelemből, mikor a szavazás 
után kitűnt, hogy Maderspach Sándorra csak 
hat vaun ipilez lélek adta le szavazatát.

Ugyanott fiirdőzött Oltványi Pál sze­
gedi prépost, a ki csak hamar (Ismeret­
séget kötött József főherczeg virgonc, 
eleveiies/ü fiacskáival. Különösen a kis 
László főberezeggel évelüdütt gyakran. 
Egy Ízben tréfálkozva igy szólt a kis 
fő herczeg he*:

Csúti plébános vagyok és enyém 
az egész Alcsútli. Elve zeni a íőherezeglől.

De nem adom ám oda.
Es én mégis el veszem.
Ki értse meg. Odaállítjuk derék 

Imii védőinket és majd meglátjuk, hogy 
mennyi bátorsága van a prépost úrnak.

Oltványi egy darabig gondolkozóit 
aztán engedékenyebb bangón monda:

Tudja mit? Egyezzünk ki. Én o- 
duidom Alcsútliot. Mid ad érte a fő­
be réz g?

A kis főherczeg mosolygó ur cal né­
zett a prépostra s igy szólt :

— A váci püspökséget.
A kis főherczeg e feleletének még 

nagyobb csatiunósságot adott az, hogy 
a váci püspökségre, mely ez időben ü- 
resedésben volt, állítólag Oltványi 
is aspirált.
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FIUME
Az egyik fiumei alközségbon dósaidban 

történt.
A Madorspnchpáit főkortosv, Signore Soi­

lin' odaáll a ezivis elé, s miután egy jó órán 
át hiálm kapaczitáltu az atyafit a maga párt­
jára, mit volt mit tennie, fogáshoz nyúlt.

- Tudja o barátom, hogy ha másért, nem, 
álljon hozzánk azért, mert a mi jelszavunk:
„autonómia“!

Ugy-o? Hát azt-'n miféle is az autono-

• Ez azt jelenti barátom, hogy urak /<--

- Köll is akkor nekünk replikáz vissza 
az atyafi, hisz tudhatná hogy mi már ré­
gen azok vagyuuh.

Engedjétek hozzám jönni a kisdedeket só­
hajtott. föl I)r. ball'Ásta, a Maderspachpárt 
fömatadora a választás napját megelőző estén, 
könyörgöleg terjesztve ki gyémántgyürüs tenye­
rét az ég felé. A jó Isten annyira meghall­
gatta kérését, hogy másnap nagy bosszúságára 
egyetlen egy fölnőtt ember sem állott a Ma- 
derspaehpárt kortest áborában

Czifra látványosság! Színhely : -Hotel 
I. 1 o yd». A szálloda éttermének padlóját a föld - 
retelepedve, vagy hatvan darab jóképű óvárosi 
nebuló lepte cl. Előttük a földön nagy sörös 
poharak, akkorák, hogy az apró népség alig 
birt fölülről beléjük tekinteni. A csapat Scsz- 
toru egy tizenkét éves iskolákéi ülő ide s tova 
tántorog vaja következő beszédet, intézte Ili veihez:

<'ittadini! (Polgártársak.)
Mi még nem vagyunk választok...
(Közbekiáltások, nem is akarunk lenni, jó 

dolgunk van igy is), de bizonyos:
»Ha megnövünk és azok leszünk 
Mndersparh lesz a követünk.«

— Kire szavaz? Kérdi az elnök az urna 
előtt nagyon is sokáig töprengő atyafit.

— Alcssandrora ! (Ez Madurspach kereszt-

--- Miiéle Alcssandrora?
az atyafi csak tanakodik, s egyszerre, mint 

ha csak Amerikát födözte volna föl, öröm itta­
san k ni ltja el:

— Hát kire másra, mint Muttn-ndorfr,- 
Alcssandrora.

Egy terebélyes kofa előtt megáll egy te­
kintélyes fiumei választó polgár, s gyümölcsöt 
vásárolt.

Mit. fizetek érte?
No még csak az kellene, szólt a jó 

asszony méltatlankodva: a régi magyar világ­
ban is ingyen mit ti ni a jó patriótáknak, miért 
ne adhatnék ma is?

A választás után a polgárság zeneszóval | 
demonstrált gróf Zichy Ágost kormányzó abla­
kai alatt. Javában húzzák a Hunyady indulót, 
midőn egy torzonborz figura előugrik a tömeg­
ből, s a publikum kaczajára elkezdi járni a 
bolondját.

— Ni., csak nizd! (Guara guara), szólal 
meg egy Maderspachpárt i snhancz; azt mond­
ják, hogy csak mi közöttünk vannak eszelősök, 
liát az a féleszű ott. ..

— Csitt! ... nem látod, hogy az a mi fő- 
zászlótartónk ?....

—«« —

1 jii-vzM*« >r«»'u 1 tu unk.

A f. évi május hóban nz ogyos ma­
gyar piaczokrúl a következő mennyinégu 
magyar liszt érkezett Fiúméba:
Budapest...........................07,00 i •()()
De breeze n...........................6,9.860 >
Nagy-Varad ............................ 2,804.00
Arad ....... I 9271)0
Losonca................................ 1,5024*00
Zágráb................................ 871) 00
Szabná r................................ 0.0*00
Sziszek................................ 008 ()()
Barcs ................................ 504 ()0
Miskolcz................................ 40)00
Szeged ....... 40000
Újvidék................................ 400 00
Csaba ................................ 400*01
N Kikinda.......................... 207 00
Velencze................................ 100 00
Dtlgn ressa........................... 100.0)

összesen 52.605 m. mázsa.
Ugyancsak május havában a Tries// 

be szállított magyar liszt mennyisége. 
0.951 m. mázsát tett ki.

A f. évi január hó 1 tői május hó 
vége g Fiaméba száll Itatott összesen 
<140.650, Triesztbe pedig 49 407 m.

—♦♦

Különféle liirck.
Fésűs Béla min os/.t. tanácsos egészsége 

ludyivállilása czéljából <- hó 'Jó-én Kőmcrhadha 
Utazott, hol egy hónapon át fog tartózkodni.

az Adriatársulat uj gőzöse Az Adr a- 
társulat »Matlckovics« nevű új gőzöse <• hó 
18 án érkezeit meg clő#bzör Fiúméba AuyliA*

búi, hol mint említettük a szép és czélszerű 
új hajót építették.

Halálozások. Zandcgiacomo Ignácz keres­
kedő, és városi képviselő, ki mint derék ha­
zafi köz becs ülés hon állott, e hó 22-én szólhii- 
dés kóvotkoztéhen hirtelen elhunyt, Temetése 
nagy részvét mellett e hó 21-én ment végbe.

Kirándulás a Monte Maggiorera. A fiu­
mei klub alpi no a jövő július hó IS kán (va­
sárnap) társas kirándulást rendez a Monte 
Maggiorera. A kirándulás egész napra van ter­
vezve. Résztvéle.li jegy személyenkint. öt forint, 
melybe a fuvardíj ebéd és vacsora (a bor ki­
zárásával) van beszámítva. A kirándulásban 
részt venni szándékozók Klcmenz Ede kereske­
désében (Corso) válthatják meg jegyeiket.

Blaháné Fiúméban A magyar népszínmű- 
vészét, terén utolérhet len művésznőt , az ország 
szerte bálványozott Hiúba Luiza játékában és 
énekében a fiumei közönségnek 's vabiszinüleg 
nem sokára alkalma lesz gyünyörködni. Hág by 
Z-igmond országosan ismert, színigazgató ugya­
nis a jövő augusztus hó elején jól szervezett 
társulatával készül fölkeresni a kikötő várost, 
hogy itt. néhány héten át operetteket, és ma­
gyar népszínműveket adjon . lő. Értesülésünk 
szerint Sághy Zsigmond, ez Ügyben már for­
dult is Ciotta polgármesterhez, ki is a tőle 
megszokott előzékenységgel az előzetes felvi­
lágosításokat Sághy />igir.ond szinigozgatónak 
mégis adta.

Öngyilkosság. Schwertner Pál a m. kir. 
állumivasuti hivatalnok, a múlt. vasárnap reg­
gel négy órakor a Martinsehizzába vezető u- 
ton főbe lőtte magát. A szerencsétlen itjut ki 
még csak 27 éves volt, s jómódú trcncsóni 
szülők gyermeke, reggeli hat. óra tájban talál­
ták meg a járó-kelők, kik a hatóságot azonnal 
értesítették Az eset hírére m-gjolontek a hely­
seinél) a susaki hatóság megbízóttai T)r. Kiscl- 
jak megyei főorvos kíséretében, ki Sclnvcrtner 
holttestét Tersattora szállíttatta, hol azt más­
nap temették cl a szép tersat.tói sirkertben, 
hivatalnok társainak részvéte mellett. Az ön- 
gyilkosság oka val íszinűleg élctuntság. Nyug­
odjék békével!

A „Battara -fé e könyvnyomda helyiség­
ben naponkint és szint Mikin» kapható az »Egyet­
értés • I z. napilap. Egy szám ára 7 kr.

A fiumei m. kir áll kereskedelmi aka­
démiában ez évben érettségi vizsgálatot letI 
10 növendék. Valamennyi érettnek nyilvánít lá­
tott. Gborba/. Hugo és líussi Umberto jó ercd- 
ménynyc I.

A m. kir. tengerészeti főiskolában érett - 
ségire jelentkezett öl növendék. Mind az öt a 
viszgálatot sikeresen kiállotta, Valcich Cósár 
kitűnő credménynyel.

Újabb építkezések Fiúméban. A belváros 
területe ismét két díszes palotával lesz gazda­
gabb. Az egyiket a már lerombolt Harcsics- 
féle ház helyén a Via del Governon Plech .1. 
a Witeheadféle torpedogyár igazgatőj», a má­
sikat a Via ('»puccini. és a Via St. Andréan 
Maiiasteriolti birtokos építi.

M kir. államvasutak \ évi augusztus 
hó I élői kezdve az 1 ah;» évi dec.zember hó 
I -je i’ito Triest és (ÓM irioiis átmenettel való 
forgalomban érvényes kötelék díjszabás II a 
külön díjszabásának tételei küzpoiti hálóza­
tunk. valamint a csatlakozó vasutak állomá­
sairól Tries! és Cormons át m. állomásokra 
szállilandó kemény fa küldemények után bükk 
fábi’d fűrészelt deszka kivételével nem alkal­
mazandók. Ellenben e dijjélelek az idézett vi­
szonylatokban szállilaiid > bükkfából fűrészelt 
deszka és piihafakűldeményvknél továbbra is 
számitásba veendők.

---♦O

Irodalom és művészét.
,,A Nevető-Magyarország" rziin alatt egy 

rendkívül érdekes adom is könyv jelent meg a 
Lumpéi II (Wod inner F. eég könvkiadásában. 
Az adomás-könyv, melyet Grueza György, 
a »Budapest« ismertnevű szerkesztője és Fol- 
linus Emil irótársunk állitottaK össze, -- ölti 
oldalra terjed, s közel 1000 adomát tartalmaz; 
ezenkívül 18 pompás kivitelű címrajz gazda­
gítja A vaskos kötet gazdag tartalmiról, lele­
ményes összeállításáról különben elég bő tájé­
kozást nyújt maga a tartalom is, mely a kö­
vetkező : I Krónikás adóinak. II. Bilincsek közt 
(Macii adomák) III Budapesti .'let. Adomák a 
fővárosi életből.) IV A kiállítás.ól. ■ Visszaem­
lékezések az 1sSiVik évi őrs/., kiállításra. V 
A gentry. (Adomák a magyu. k > n in ss'g é!e 
léből I VI. Kortesvilág Képviselőválasztási n 
domákh VII A színfalak mögül. (Adomák a 
szinész-élctből.) Vili Baklövések (Vadászado­
mák.) IX A hol az igazságot mérik, i Adom ik 
a törvényszéki teremből s az ügyvéd életből.. 
X. (Vippek (()rvos adomák'. XI. A kaszái nyá- 
bál I Katona-adomák. XII S/ciuita viliig, f/.-tid > 
adomák 1 XIII. < i rány kerekek. >(’/.ig.ány adó 
mák XIV. II in iá \ eudéglöi és korcsmái 
adomák XV A társasigböl. Adomák a I ii 
sas életből XVI Az iskolái)ál (Diák adomák.) 
XVII. Gyermek-észjárás (Gyermek-adomák . 
XVÍil. A nép humora. (Adomák u iiépélotböl.)

- - Ára színes címlappal fűzve 1 fi t 80 kr. 
kötve 2 fit. Kapható Lampel Róbert (Wo.lia- 
ner F.i budapesti és minden vidéki könyvke- 
kereske.lésben.

—♦♦—

CSARNOK.

Az osztrák-magyar Lloyd ctven éves tör­
ténetéből.

1871. január 8-án elhatároz­
tatott a „( ialathea“ gőzös és arra 
a „Menti“ építése. Az „Emo“ hajó 
mely megvételre ajánltntott. mjg- 
szeieztetett. mivel a mellékvonalo­
kon jó szolgálatokat tehetett.

A hajóraj átalakítása haladt ós 
az utolsó időben még nagyobb e- 
rclylyol vétetett volna foganatba, 
ha a kormánynyal kötött posta- 
szerződés lejárata nem állott volna 
küszöbön. A cs. kir. miiiistoriurn 
1871 május 4-án meghívta aLloydot 
a meghosszabbítás fölötti tárgya­
lásokra ás mivel be kellett várna 
azon tárgyalások eredményét, az 
igazgató-tanács kijelentette a rész­
vényesek 1871. május 31-én tar­
tott negyvenedik közgyűlésén, hogy 
illetékes helyen ki fogja fejteni, 
mennyire szükséges a mindinkább 
fenyegetővé váló versenyliarczhan 
kielégítő eszközök szerzése, hogy 
ezen harezban meg lehessen állunk 
Ez csak úgy lehetséges, ha a ha­
júk számát szaporítják, horflképes- 
ségiikvt emelik és uj tengere itúli 
vonalokat rendeznek he. Ezt azon­
ban nem lehetett előbb megtennie 
mielőtt nem volt egészen bizonyos 
hogy milyen irányt, kell ezentúl ad­
nia a vállalatnak, oly ké.d ’s, mely 
c-ak a post.aszerződés meghosszab­
bítása ra vonatkozó egyezmény nyel 
volt eldöntendő.

Az igazgatóság nem kételkedett 
hogy az osztrák Lloyd vállalatnak 
fontosságánál fogva a kormány nem 
fogja messze halasztani a tárgyu 
lásokat és azon helyzetbe fogja 
juttatni, hogy a tengeri fölényért, 
való nemes versenyliarczhan fennen 
lobogtathatja as osztrák-magyar lo­
bogót.

A postaszerződés végleges meg­
hosszabbítása 1871. november 18- 
án történt,.

Két szerződés köttetett, : az o- 
gyikciél. a mely általános jellegit 
volt. érdekelve volt a monarchia 
mindkét állama, ez némi változta­
tással az egész szolgálatra vonat­
kozott. A másik mellékes termé­
szetéi volt és csak Ausztriával köt­
tetett a trieszt-boinhay-l havi já­
ratra vonatkozólag. Az első szer­
ződésben a két millió forint segély 
1.7(10,000 forintra szállíttatott 
le ás egyes vonalok járatásának 
kötelezettsége invgsziintettctett. ; e 
zen kivid a külföldi másodrendű 
vonalok segélye csökkentetett, de 
azon szükségességnek, hogy a nem­
zeti vonalak nagyobb mérvben tá- 
mngattassnn.uk. elég tétetett. A 
menetrend oly képen niédosit.tatott 
hogy Emme óhajtásai lehetőleg tcl- 
jesií, tettek. A szerződés tartama 
hal évre állapított! meg A máso­
dik szerződés szerint, a kormány 
11)0,000 forintot fizetett évenként 
tizenkét litert Triesztből Bombay-

ba s ezen kívül a Snez-csatorna 
dijukat hat évre, 1872. január 1- 
től kezdve. Mihelyt a szerződések 
jóváhagyattak a két állam törvény- 
hozása által, a czáget: Osztrák 
Eloyd Osztrák-magyarLloydra kel­
lett változtatni.

.1 hajóraj mindinkább szaporo­
dott. Egy 1870-ben teljesen a ke­
reskedelem szükségletei szerint é- 
phlt gőzös, ép olyan, a milyen az 
indiai vonalra szükséges volt, az 
„Aretusa“ 1872. márczius 5-én a 
társaság tulajdonába ment át. A 
„Menti“ építése jól haladt előre 
es 1872. május havában megkez­
dődött a „Tebe“ építése, moly 
nagyságra fölülmúlta azt.

Általában véve úgy vételeknél 
mint az építéseknél oly hajók szer­
zésére törekedtek a melyek a leg­
kisebb költség mellett alkalmasak 
az arúszallitásra, a mennyiben a 
nagyobb térviszonyok mellett kön­
nyebben lehetett, a közönséges for­
galom különös szükségleteihez al­
kalmazkodni.

A midőn az igazgató-tanács az 
1872. május 29-tín tartott negy­
venegyedik közgyűlésén előterjesz­
tette az 1871. év zárszámadásait, 
megemlékezett a koleráról is, mely 
szeptember hóban lépett fél a Bé­
rautóban és az egyptomi kormány­
nak több mint önkényés, egye­
dül sajat társasága védelmére tett 
vosztegzári intézkedéseiről, továbbá 
az uj. részben már létező, részben 
varható versenyről, végül a széná­
raknak egyes müvek munkabeszün­
tetése miatt beállott emelkedésé­
ről. Mivel a szén egyik fütónyező- 
je az üzemnek, ezen említett 
ténynek különös fontosságot tulaj­
donítottak és első sorban a fogyasz­
tásnak minden lehető módon való 
csökkentését rendelték el, de meg­
kezdték az addigi géprendszernek 
gazdaságosabbá való átalakítását is. 
Azon föltevésből indultak ki. hogy 
az ezen exélra fordított nem je­
lentett,eleit költségek hasznos be­
ruházást képeznek és igazoltak, bí­
zón viszásságok daczára az ered­
mény kielégítő volt és az igazga­
tóság konstatálhatta, hogy nem­
csak az osztalék emeltetett föl, 
de a hiány is törlesztetett és a- 
zonkiviil tartaléktőke alkottatott.

Mócs Zsigmond
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos. 

Battara P. könyvnyomdája, Fiume.

A fiumei csás. és kir. hadi 
tengerészeti akadémiába

való felvétel megkönnyítésére elő­
készítő oktatást ad

Budinich Antal
fiumei in. kir. teng. iskolai tanár.

Lakik: via ntiova, rasa Bonetich, 
548 sz.

(Az oktatás dija mérsékelt. Kívá­
natra lakás- és élelmezésről gondos­
kodva lesz.)
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Finom franczia pezsgők
Tudomására hozzuk a tisztult közönségnek, hogy magyarországi főraktárunkat

Lápossy F. és társa uraknak Budapesten
Gizella-tér I. Egyetem-utcza 2

átadtuk, és következő eredeti gyári árakban elárusítjuk :
Carte Blanche Budapesten bérniontvc nagyban ládákban 12, 30, (•() netto 3 fit 

» » » » kiszinybcn 12, 30, (»0 3 » 50
Carte noiie » » nagyban » 12. 30, 00 » 2 »

» » » kicsinyben » 12, 30, 00 » 2 » 50 ^

AUBERTIN & Cie.
pezsgőgyára Chalonsban s m. |A!^ 

gfö *U M Mk. ifi ifi ifi ifi ívi 5Vi ifi iuc ifi m ifi -ív i ifi ifi Mi ifi ivi i'üi i ú - ; AijV
W. W- M w. .w. ml  ̂süs m m w >tv *** .

PSERHOFER J.
gyógyszertára

Bécs, Singerstrasse 15. sz.
„Zum goldenen Reichsapfel“.

\'róidÍL'r/tiíá hdwl ‘launl melyek előbb universalis piruláknak neveztettek, 
I “I [iioaUlU líl UUitvMfll} 070n utóbbi nevet teljes jogsai megérdemlik, mert 

alig van betegség, melyekben e^ev inog ezer esetnél csudáin!ra melt-i hatásunknak ne bi-
” • I. I 1 n « 1 1- _  I I. -.-1,1.1.  .............. I... 1. 1    I, „..,.1. I.,zony Jfnk volna. A legmakacsabb esetekben, mellekben minden egyéb gyógyszerek hasz­

talanul alkalmaztattak, ezen labdacsok által számtalanszor és rövid idő alatt tökéletes 
egészség következett be. I skatulya 15 pirulával 21 kr. egy tekercs 6 skatulyával I frt 
5 kr., bérmentétien utánvéttel I frt 10 kr.

A pénz időleges bükit kiesével bernien Ive 1 tekercs pirula 1 frt 2í> 
tekercs 2 frt 30 kr. 3 tekercs 3 Irt 40 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 
keres 5 frt 2) kr., 10 tekercs II frt LÜ kr. (Ivgy tekercsnél kevesebb 
küldethet k.

Számtalan köszönő irat tekinthető be. 
élvezetük után a legkülönbözőbb és súlyos 
aki egyszer kísérletet tett vele. tovább ajá

u\, 2
I le-

inelyekbcn ezen pirulák fogyasztói hosszabb 
betegségekben, köszönetét mondanak. Mindaz

A sok köszönő irat közül néltnni/nl itt közlünk:
Lcongang, 1883. május 15. 

Igen tisztelt uram ! Önnek pirulái valóban 
csudálatra méltóan működnek, nem olyanak 
ezek, mint egyéb di sőitett szerek, liánom 
segélyt nyújtanak majdnem mindenoen.

A -husvétkov küldött pirulák legtöbbjét 
ismerőseimnek és bankjaimnak osztottam, 
s mindnyáján segít ettek, még magas kom 
egyének is s különböző bajokban ha nem 
is teljes jó egészséget, de tetemes javulást 
tapasztallak, s folyvást használni ; kart ik. 
Kérem ennélfogva, szíveskedjék ismét 5 te­
kercset küldeni. Tőlem és mindazoktól, kik­
nek szerencséjük volt az ön pirulái által 
egészségüket visszanyerni, fogadja benső kö­
szönetül! kct.

J)cntiiif/cr Márton.

Béga-Szt.-György, 1882. felír. Hí. 
Tisztelt, uram! Nem fejezhetem ki eléggé 

benső köszöneté met az ön piruláiét , mert 
Isten segítsége mellett nőm. ki évek óta 
miserereben szenvedett s ha bár még most 
is ilyeneket b. vennie kell, egészsége annyira 
helyre állott, hogy ifjúi H isseséggel minden 
dolgát végczlieti. Ezen közleményemet

Fagy-Balzsam
ismert legbiztosabb szer mindenféle fagyá­
sok ellen valamint üdült sebekre sth. Egy 
doboz 40 kr.________________ ___________

Golyva - balzsam, 2“
va nyak ellen. Egy palack 40 kr.

- csoppek) c!
I emésztés, mindenné.- 

mű altosti bajok ellen. 1 palack 20 kr.

Ökörfarkvirágnedvtmmi1"
tűnő háziszer katarhus rekedtség, görcsös 
köhögés stb. 1 palack 60 kr.

Alpesi növénynedv LI" ",
palack 2 frt 00 kr.. fél üveg 1 frt 40 kr.

Szem-essencia
kr., fél palack 1 frt 50 kr.

den szenvedő javára felhasználhatja s ké­
rem egyúttal, szíveskedjék két, tokéicscscl 
küldeni, valamint két darab chinai szappant 
is. Kiváló tisztelettel

Kovák Alajos, fő kertész.

Tekintetes úr! Előre bocsátva, hogy ön­
nek minden gyógyszere egyformán jó, mint 
a kitűnő fagy-balzsam, mely az én csalá­
domban több idült fagydaganatot gyorsan 
megszüntetett, dacára az úgynevezett uni­
versalis gyógyszerek iránt való bizalmatlan 
ságomna , elhatároztam, önnek vértisztitó 
piruláit használni s ezen apró golyócskák 
segélyével, hosszú évi aranyér bajomat os­
tromolni. Nem akarok magamnak érdemet 
szerezni, midőn önnel tudatom, hogy régi 
bajom több heti használat után, egészen 
megszűnt, s ismerőseim kóréh mi a legszo iz­
galmasabban ajánlom. Az ellen sincs ki­
fogásom, ha ezen sorokat névaláírásom 
nélkül nyilvánosságra hozza.

Tisztelettel ('. r. T.

Ksevlio- 
fer .1-1 ől

Élet-essencia 1É

Becs. 1881. febr. "28.

Tannochinin-pomádé
számos év óta legjobb minden hajnövesztő 
szer közt. melyet orvosok elismernek. Egy 
elegánsán kiállított nagy adag 2 IVI.

Stendel ta­
nártól vágott 

és szilit sebekre, rosszindulatú doganatok. 
még idült, gyakran felpattanó láb dogana 
tokra is, köröm méregre, sebekre gyű Imit 
részekre és egyéb szenvedéseknél ajánlható 
1 dolmz 5o kr.

Általános tapasz

Vul rich 
A \\\-Általános tiszti tó só

tői, kitűnő liaziszer, a rossz emésztés kö­
vetkezményei, fejfájás, szédülés, gyomorgörcs, 
mellégés, aranyér, dugulás sth, ellen. I e.so-

1 palack (50 kr.Ferenc-pálinka

Lábizzadás elleni por
Amerikai köszv. - kenőcs,
legjobb szer minden köszvény és rcimmti- 

1 skalu- kus baj. fogfájás, Ischiasz, fülfájás ellen 
JyaóOkr. stb. 1 fit 20 kr.

Mindennemű homeopathiai gyógyszerek készletben vannak.
Az itt megnevezett készítményeken kivül minden az osztrák lnpi kbatt hirdetett bél­

és külföldi pharmatentik us különlegessége k kfszh tbui vnnnak s minőén a raktárban nem 
levő cikkekről pontosan és olcsón gondot kódunk.

O*- A postai küld niények gyorsan és pontos an 
(lésre vagy utánvéttel. "JmJ

szí.("»/öltőinek colleges pénzbekiil-

A pénznek elölei/ev beküldésével (lep jobb po4u utalvánnyal) ti 
tán sokkal kevesebbe kér ál, mint az után vetetnél. (t-

PRIMA FABBRICA UNGHERESE

Macchine ed attrezzí per lo spegnimento del fuoco

F. WALSERBukarest
gSasagsá :

Kolosvár
lteliiumostorutea 12

Fabbrica e Deposito principale: BUDAPEST, Rottenbiller N. 66.
( orrisjionáenza in hitte le linf/ue.

WMkv ■ dm.

Fabbrica promlata in tilt,te le esposi/.ioni imivorsali, por la prudn 
zlono <li nncchine ed altrí attrezri per lo spegnimeito del fuoco- 

macchine ídrotecniche. pozzi a pompe, campane per le chiese.
Espovtazione, női pacwi erulitari della Monarchia, nolla 

Russia ed in tutto 1’Oriente. - A ricbiesfa si inandano gratis o 
franehi di porto prospetjt.i forniti da modelli. liilanci e disogni 

di progetti si sonuninistrano gratis.

kir szabadalm.
♦ kid: SCHUTZMARKE

♦
6
»*

Köszvény-Szesz
általánosan klosternenburgi

: u
X I! ,h'*v a*idt ismert (a rendőri egés/s'-gugyj laboratórium által
♦ . gmegvizsgálva és a cs. kir. szabadalom valamint n törv. bo-
t [gjlJRADE^MARK l^i.Kgwc u védjegy által forgalma biztosi tva.i valóságos külön- 
4> iegesaég!

s KÖSZVÉNY és CSÚZ
J lesi, i-/un és d ggy nge-é . az egyes »dejek bénulása, hát- és derékfájdalmak, altesti és 
y a vaslnglnis görcsei, kolika ficzamodások s b, ellen.
♦ Ára fél üveg 50 kr., I nagy üveg I frt, postán 13 kr-ral több.
T Kötetéi és postai szétküldés : Z
♦ HOFMANN A. gyógy szervára Klos -erneuburgban. ♦
^ Főraktár Magyarország részére: Z
♦ TÖRÖK JÓZSEF gyógysiert., Euiapest, király-ntcia 12. ♦X Továbbá kapható a következő gyógyszertárakban: Eszókón Dicm s .1. ('. Czer- ^
♦ nowitzban: A Ith E. Triestben: I’rendini H. gyóg>sz. valamint az osztr.-m. bír. legt, gyógyl. ♦
T NB. Mindenkor csak a KLÜoTüiKNEűBUKGl KO iZVENYtíZJCöZ ké- X
X rendö, s a tórv. védjejy megtekintendő. ♦

Harmonika fuvola 12 lnllcuytűvel, finom hangokká 
a melyek szipkába való befuvás által műk ülnek. Mindenkinek 
igen alkalmas iimlato-ozköz. Kicsiny- és nagynak egyaránt 
uikalmas. Ára 2 frt.

I.egujabb szalon bant's/er Orche3trtonoUe Hanophon : ! Minden eddig ismeri 
mechanikus hangszert, az Aristoiit 1 felülmúlja, igen alkalma családok száumra kisebb! 
házi mulatságok megtartására. Minden tetsző* zenemüvet el lehet <> hangszeren játszim.
Ara 1» kólával 3o fit: minden továhhi köt a, melyek 1.500 drbból választhatók ti 5 kr
Képes árjegyzék 3oo ábrával ingyen és bérment »v. Harmóniákról külön árj -gyF-ék ké rendő T

STERNBERG ARIWN:
j lunijjHüerjiyiii 1 $n«lu|><lsl<‘n, lvm'(‘iMwi-nt IMI.

/


